

# 章丘的暖气要直供省城东部

## “东暖西送”工程今年开工,28公里长的敷设距离创济南供暖史上的纪录



□记者 梁开文

生活日报10月9日讯 记者从济南热力公司获悉,省城最长距离的供热管网今年将开工,起点是章丘电厂,终点是东新热电厂,长约28.2公里。利用章丘电厂工业余热,省城东部将增加2000万平方米的供暖面积。这也标志着省城历下区、历城区等主城区开始向周边区县“借暖”。这个“东暖西送”工程,无论是供热管网管径还是敷设距离,都将创造济南供暖史上的纪录。

### “东暖西送”分两期建设

济南热力公司负责人介绍,该工程起点为章丘龙山镇和枣园镇之间的华电章丘电厂,终点为历城区化纤厂路附近的东新热电厂。项目分两期实施:一期今年开工,建设内容为省城东部城区燃煤替代供热长输管网工程,部分路段已做好施工准备;一期完工后,进行省城东部城区小型燃煤锅炉替代供热主管网、换热站及支线管网建设的二期工程。

“一期工程主要进行主干管网的敷设,管径为DN1400,目前省城供暖管径约为1米粗,这个约1.4米的管径将成为济南最粗的供热管网。”济南热力相关负责人称。按照规划,该工程的分支管径为DN1000和DN800,管网建设长度为43.3公里,其中一期工程28.2公里,二期工程15.1公里,“一期工程的长度为主管网长度,这也是该工程起点到终点的距



世纪大道是章丘电厂工业余热“东暖西送”所经路段之一。 记者 梁开文 摄

离,二期工程为分支管网的长度。”

### 管网要跨过8条干道

因为距离较远,热源从章丘电厂出来,要经过8条路才能到终点。具体路线为,沿102省道至机场路,沿机场路向南至飞跃大道,从飞跃大道沿龙凤山路向南至横四路,沿横四路向东至唐冶西路,沿唐冶西路向南至世纪大道,沿世纪大道向西至工业南路,沿工业南路向西至东新热电厂。

“通过近30公里的管线来到东新热电厂后,经过供热首站,分支管线和换热站,远道而来的高温水热源就能向用热单位供暖了。”济南热力负责人说,能用到章丘电厂的热源主要为历山路以东、东巨野河以西区域内老城。

据悉,该项目实施完成后,总计可利用章丘电厂余热为主城区增加2000万平方米的供暖面积。因为工程量较大,虽然计划2016年之前完工,但是准确完工日期还要看具体施工进度。

### 暖气不会半道变凉

如此长距离输送热源,是否会影响到热源效果?济南热力工作人员说,从章丘电厂引进的热源不是蒸汽,而是热损耗较低的高温水,敷设的管道采用预制保温管,既保证安全,又能将热损耗降至最低。“东暖西送”工程完工后,可解决济南东部地区约2000万平方米的供热需求。省城每年可减少燃煤消耗42万吨标煤,消减二氧化硫、氮氧化物、烟(粉)尘排放各5100吨、1742吨、1177吨。

## 金河山庄暖气报停为何提前5天

□记者 梁开文

生活日报10月9日讯 按规定,今冬不想用暖的居民,须在10月16日前报停。可金河山庄不少居民反映,小区报停截止到10月10日。此外,因为往年小区供暖问题多,居民对今冬能否正常供暖也很担心。

金河山庄位于鲍山街道的凤鸣路上,共有31栋居民楼,虽然已经入住多年,可小区今年才是第三年供暖。因为离单位较远,居民张女士冬天不想在小区住了,却发现暖气报停与规定日期不一样。张女士出示的物业通知显示,物业要求报停居民须在10月10日前办理报停登记手续。在规定时间内未登记的业主,将全额收取采暖费。

张女士查阅了今年9月1日开始实施的《山东省供热条例》,第二十六条规定,“供热设施具备分户关闭条件,用户要求暂停供热的,应当在当年采暖供热期开始三十日前向供热企业提出,办理暂停供热手续。用户要求暂停或者恢复供热的,供热企业不得收取任何费用。”小区

报停截止日期比规定日期早了5天。

“此外,我们小区今冬能否如期供暖也让人关心。”金河山庄虽然前年和去年都供上了暖,但是过程很“坎坷”,前年使用的是济钢的余热,可去年济钢余热没有协调好,济南热力又紧急建了燃气锅炉,小区最终才用上暖。

针对市民关心的报停日期问题,小区物业工作人员解释,因为金河山庄供暖还没有完全交给热力公司,所以居民报停需要先报给物业。物业留出5天统计时间,然后将数据报给热力公司。

济南热力相关工作人员说,今冬金河山庄正常供暖没问题,除了去年建设的燃气锅炉能继续使用外,今冬唐冶热源厂将投用。按照规划,唐冶热源厂主要供热范围是唐冶新区,西至凤鸣路,东至科新路和围子山北麓,南到经十东路南侧,北到胶济铁路,一期工程供热能力达300万平方米。

据介绍,目前凤鸣路上正在敷设唐冶热源厂到金河山庄的供热管网。

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

### 造好每一辆大众 只为每一位大众

### 上海大众30周年纪念款 全系感恩登场

从30年前的第一辆大众,到今天的每一辆大众,无不承载着同样的信念:造好每一辆大众,只为每一位大众。为感谢一路坚定同行的您,上海大众30周年纪念款车型全系感恩登场,搭载多项30周年专属配备,携手每一位大众,创享美好明天。

聚乐部 即刻购买30周年纪念款车型,馈赠大众一家俱乐部5000积分礼,购买帕萨特或新途观更可直接升级为银钻会员,活动时间及详情请洽上海大众汽车经销商



客户服务热线:400-820-1111

润华大众 0531-87527611  
济南华通 0531-88760999

齐鲁汽贸 0531-88667799  
银座天逸 0531-96566

济南大谦 0531-81183999  
鸿发申鲁 0531-82785678

(以上经销商排名不分先后)

使用微信扫描二维码,即刻关注上海大众汽车大众品牌微信公众号,获得最新资讯以及更多服务体验



Das Auto.